FIGB – CONI               Easy GAR              Divisione Giovanile

APERTURA  2SA   

	a)    Bilanciata
	20/22 p.o.

	4432; 4333; 5♣♦332
	

	
	

	b) 5♥332 - 5♠332
	21/22 p.o.

	ESEMPI DI APERTURA A 2SA

	


	1.
	2.

	♠ KJxxx
♥ AK
♦ AJx
♣ KQx
	♠ AKQ
♥ QJxxx
♦ Ax
♣ KQJ

	 
	


DICHIARAZIONI DEL RISPONDENTE

	Pas
	

	3♣
	FM+ Interrogativa (Puppet Stayman)

	3♦
	FM Transfer con 5+♥

	3♥
	FM Transfer con 5+♠

	3♠
	ISL con a) 4♣+4♦  b) BIC 5♣4♦  c) BIC 5♦/4♣

	3SA 
	A giocare

	4♣
	ISL con MON 6ª♣

	4♦
	ISL con MON 6ª♦


	3.
	4.

	♠ AQxx
♥ Jx
♦ KQ10x
♣ AKJ
	♠ Qx
♥ AQJ
♦ AKx
♣ KQ10xx

	 
	


SVILUPPO DELLA SEQUENZA  2SA  //  3♣ (Puppet Stayman)
	L’Apertore continua con:



	1.
	3♦
	Garantisce 4ª “nobile” (Esclude 5e)
	
	3.
	3♠
	5ª♠332

	2.
	3♥
	Esclude 4e e 5e nobili
	
	4.
	3SA
	5ª♥332


SVILUPPO CASO 1: 

	2SA
	3♣
	Puppet Stayman

	3♦
	( 20/22 Garantisce una 4ª “nobile”

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	3♥
	FM+ 4ª♠ 
	3♠
	4ª♠
	4♠
	Sign-off
	
	

	
	
	
	
	
	altro
	Cue-bid FIT ♠
	
	

	
	
	
	3SA
	4ª♥ no 4ª♠
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	3♠
	FM+ 4ª♥ 
	3SA
	4ª♠
	4♠
	Sign-off ( avevo 4♥+4♠

	
	
	
	
	
	4x
	ISL Cue con 4ª♠ ( avevo 4♥+4♠

	
	
	
	cue
	4ª♥
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	3SA
	A giocare (ha interrogato per conosce eventuali 5e nobili ) 

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	4♣
	ISL con 5ª♣
	cue
	FIT ♣
	
	
	
	

	
	
	
	4SA
	No FIT ♣  MIN
	
	
	
	

	
	
	
	5SA
	No FIT ♣ MAX
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	4♦
	ISL con 5ª♦
	cue
	FIT ♦
	
	
	
	

	
	
	
	4SA
	No FIT ♦ MIN
	
	
	
	

	
	
	
	5SA
	No FIT ♦  MAX
	
	
	
	


SVILUPPO CASO 2:

	2SA
	3♣
	

	3♥
	( 20/22 Esclude 4e  5e  “nobili”

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	3♠
	FM+ con 5♠ e 3-4♥
	3SA
	No FIT ♠
	
	

	
	
	
	cue
	FIT ♠
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	3SA
	A giocare (ha interrogato per conosce eventuali 5e nobili ) 

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	4♣
	ISL con 5ª♣
	cue
	Fit ♣
	
	
	
	

	
	
	
	4SA
	No FIT MIN
	
	
	
	

	
	
	
	5SA
	No FIT  MAX
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	4♦
	ISL con 5ª♦
	cue
	FIT ♦
	
	
	
	

	
	
	
	4SA
	No FIT ♦ MIN
	
	
	
	

	
	
	
	5SA
	No FIT ♦  MAX
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	4♥
	ISL con SGL ♥ e 4-4 o 5-3 minore
	4♠
	Chiede il minore
	4SA
	4♣+4♦
	
	

	
	
	
	
	
	5♣
	5ª♣
	
	

	
	
	
	
	
	5♦
	5ª♦
	
	

	
	
	
	4SA
	Ottimo FE ♥
	
	
	
	

	
	
	
	5♣
	5ª♣
	
	
	
	

	
	
	
	5♦
	5ª♦
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	4♠
	ISL con SGL ♠ e 4-4 o 5-3 minore
	4SA
	Ottimo FE ♠
	
	
	
	

	
	
	
	5♣
	5ª♣
	
	
	
	

	
	
	
	5♦
	5ª♦
	
	
	
	

	
	
	
	4♥
	Chiede il minore
	4SA
	4♣+4♦
	
	

	
	
	
	
	
	5♣
	5ª♣
	
	

	
	
	
	
	
	5♦
	5ª♦
	
	


SVILUPPO CASO 3:

	2SA
	3♣
	

	3♠
	( 21/22 5ª♠-3-3-2  21/22 p.o.

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	3SA
	A giocare Nat.

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	cue
	ISL FIT ♠
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	45SA
	NF Quantitativo
	
	
	
	
	
	


SVILUPPO CASO 4:

	2SA
	3♣
	

	3SA
	( 21/221 5ª♥-3-3-2  21/22 p.o.

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	Pas
	A giocare Nat.

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	4♥
	A giocare
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	cue
	ISL FIT ♥
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	45SA
	NF Quantitativo
	
	
	
	
	
	


SVILUPPO DELLA SEQUENZA  2SA  //  3♦
L’Apertore “accetta” il transfer con FIT ♥ 3°+

	2SA
	3♦
	

	3♥
	( FIT 3°+ ♥

	
	
	
	
	

	
	3♠
	FM+ BIC  5♥/4♠
	4♣
	Fissa ♥

	
	
	
	4♦
	Fissa ♠

	
	
	
	
	

	
	4♣♦
	ISL cue FIT ♥
	
	

	
	
	
	
	

	
	4♥
	NF A giocare
	
	


L’Apertore “ non accetta” il transfer (0/2 ♥)

a)









b)
	2SA
	3♦
	

	3♠
	( Con 5♠332♥

	
	

	
	3SA
	A giocare

	
	
	

	
	4♣♦
	ISL Cue FIT ♠

	
	
	

	
	4♥
	A giocare con 6ª♥

	
	
	

	
	4♠
	A giocare

	2SA
	3♦
	

	3SA
	( No 3♥; No 5♠

	
	

	
	Pas
	

	
	
	

	
	4♣♦
	FM+ Nat. Con BIC 5♥/4ª+ “minore”

	
	
	

	
	4♥
	A giocare  con 6ª♥


SVILUPPO DELLA SEQUENZA  2SA  //  3♥
L’Apertore “accetta” il transfer con FIT ♠ 3°+    L’Apertore “non accetta” il transfer (0/2♠)    

	2SA
	3♥
	

	3♠
	( FIT 3°+ ♠

	
	
	
	
	

	
	4♣♦
	ISL cue FIT ♠
	
	

	
	
	
	
	

	
	4♠
	NF A giocare
	
	

	2SA
	3♥
	

	3SA
	( No 3ª♠

	
	

	
	Pas
	A giocare

	
	
	

	
	4♣♦
	FM+ Nat. Con BIC 5♠/4ª+ “minore”

	
	
	

	
	4♥
	NF BIC 5♠/5♥

	
	
	

	
	4♠
	A giocare


SVILUPPO DELLA SEQUENZA  2SA // 3♠             SVILUPPO DELLA SEQUENZA  2SA // 4♣♦
	2SA
	3♠
	ISL con a) 4♣+4♦  b) BIC 5♣4♦  c) BIC 5♦/4♣

	
	

	3SA
	No FIT evidente in un « minore »

	
	

	4♣
	FIT a ♣

	
	

	4♦
	FIT a ♦

	2SA
	4♣♦
	ISL con 6ª nel colore

	
	

	cue
	FIT evidente

	
	

	4SA
	No FIT
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                    Apertura 2SA



